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一、填充題(每題 10 分) 

1. 設相異兩點A，B都在直線L1： 上，也都在直線L
⎩
⎨
⎧

=+−+
=−+−

01432
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zyx
zyx

2： 2
1−x =

m
by − =

n
cz −

上，m，n，b，c ∈ R，則數對( m，n)之值為                。 
【解答】( 11，5 ) 
【詳解】 

AB = L1 = L2 

12
13 −

　
3

1
−

　
2
3

　
31

11
−

−  ⇒ L1的方向向量為( 2，11，5 )  

∴ ( 2，11，5 ) = ( 2，m，n ) ⇒ m = 11，n = 5 ⇒ ( m，n ) = ( 11，5 ) 
 

2. 設空間上兩平面E1：2x + y + z = 3，E2：5x + 2y − 2z = 5 交於一直線L，則 
 L上某點( a，b，c )到原點有最短距離，則( a，b，c )=                 。 

【解答】
1 1(1, , )
2 2

 

【詳解】 
 E1之法向量( 2，1，1 )和E2的法向量( 5，2，− 2 )  

 L之方向向量 = ( 
22
11

−
，

52
21

−
，

25
12

 ) = ( − 4，9，− 1 ) = − ( 4，− 9，1 ) 

，得x − 4z = − 1，取L之交點( − 1，5，0 )，得L：
⎩
⎨
⎧

=−+
=++

174
32

zyx
zyx

1 4
5 9
0

x t
y t
z t

= − +⎧
⎪ = −⎨
⎪ = +⎩

 

d( L，O ) = 2 2 2(1 8 16 ) (25 90 81 )t t t t t− + + − + + = 298 98 26t t− +  

        = 2 1 398( )
4 2

t t− + + = 21 398( )
2 2

t − +  

當d(L，O)為最小時，t = 
2
1

，故(a，b，c )= 1 1(1, , )
2 2

 

 

3. 包含二平行直線
1

1+x
=

2
2−y
= 3 − z 與 x =

2
1+y
= 1 − z 的平面方程式為               。 

【解答】7x − y + 5z − 6 = 0 
【詳解】 
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L1過A( − 1，2，3)，L2過B(0，− 1，1) ，且方向向量 = (1，2，− 1) 
____\

(1, 3, 2)AB⇒ = − − d

AB
\_____
× = ( d

12
23

−
−−

，
11
12

−
−

，
21
31 −

 ) = ( 7，− 1，5 ) 

取平面E之法向量 n = ( 7，− 1，5 )，且E過點A( − 1，2，3) 
則E：7(x + 1) − (y − 2) + 5(z − 3) = 0 ⇒ E：7x − y + 5z − 6 = 0 
 

4. 直線
1

1+x
=

3
2−y
=

2
5

−
+z

與平面 2x + y − 3z + 7 = 0 的交點坐標為         。 

【解答】( − 3，− 4，− 1) 
【詳解】 

直線 L：
1

1+x
=

3
2−y
=

2
5

−
+z

化為參數式 L： ，t∈R 

令 P 為交點，P∈L，則將 P( − 1 + t，2 + 3t，− 5 − 2t)代入平面 2x + y − 3z + 7 = 0 
得 t = − 2，即交點 P 為( − 3，− 4，− 1) 
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1

5. 包含直線L：
3

1+x =
2

1−y =
4

2−z
的平面E，若與平面F：2x − y + 3z + 7 = 0 垂直，則其方

程式為         。 
【解答】10x − y − 7z + 25 = 0 
【詳解】 

設平面 E，F 的法線向量各為 ， ，取 = ( 2，− 1，3 ) 

∵ E⊥F ⇒ ⊥  且 L ⊂ E ⇒ ⊥L，L 的方向向量

\__

1n
\__

2n
\__

2n
\__

1n
\__

2n
\__

1n
__\
=  (3，2，4) 

2 − 1 3 2 − 1 3

3 2 4 3 2 4
 ∴ 取 ，L 的公垂向量

\__

2n
__ __ __\ \ \

1 2n n= × =  − (10，− 1，− 7) 

E：10x − y − 7z = − 25（∵ 點( −1，1，2 ) ∈ L ⇒ ( −1，1，2 ) ∈ E） 
 

6. 二平行線L1：
4

3−x
=

1
2+y
= 1 − z與L2：

4
1−x
=

1
1+y
= 3 − z的距離為        。 

【解答】
2

23  

【詳解】 

L1： ，設垂足Q為(3 + 4t，− 2 + t，1 − t) 

P(1，− 1，3)∈L

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

−=
+−=
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1
2

43

2， = (2 + 4t，− 1 + t，− 2 − t) ⊥ LPQ
\_____

1 

⊥  ⇒ ． = 0 ⇒ (2 + 4t，− 1 + t，− 2 − t)．(4，1，− 1) = 0  

⇒ 18t + 9 = 0 ⇒ t =

PQ
\_____

d PQ
\_____

d

2
1−

 ∴ = (0，PQ
\_____

2
3−

，
2
3− ) 
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∴ d(L1；L2) = | | =PQ
\_____

4
9

4
90 ++ =

2
23  

 
7. 試求包含A(4，3，1)及直線

2
1

1
2

2
1 −

=
−

=
− zyx

之平面方程式為     。 

【解答】2x − 6y + z + 9 = 0 
【詳解】 

取直線 L 上一點 P( 1，2，1 ) ∴ = (3，1，0) 

直線 L 之方向向量 = ( 2，1，2 ) ⇒ ×

\____
PA

\____
PA = ( 2，− 6，1 ) 

∴ 包含 A 點及直線 L 之平面方程式為 2x − 6y + z + 9 = 0 
 

8. 設直線L： ，試求包含直線L及點P(− 1，2，3)之平面方程式為
⎩
⎨
⎧

=+−
=+−

222
32

zyx
zyx

     。 

【解答】2x − 7y + 7z − 5 = 0 
【詳解】 

設此平面方程式為 2x − y + z − 3 + k(x − 2y + 2z − 2) = 0；又過 P( − 1，2，3) 
則( − 2 − 2 + 3 − 3) + k( − 1 − 4 + 6 − 2) = 0 ⇒ k = − 4 
∴ 平面方程式為 2x − y + z − 3 − 4(x − 2y + 2z − 2) = 0，即 2x − 7y + 7z − 5 = 0 
 

9. 直線L過P( 2，4，3 )且平行於A( 2，1，1 )，B( 3，4，2 )兩點之連線，求L的對稱比例式        

。 

【解答】
1

2−x =
3

4−y =
3

1
z −  

【詳解】 

∵ = ( 1，3，1 )為 L 之方向向量且 L 又過 P( 2，4，3 ) 

∴ L 的對稱比例式為

\____
AB

1
2−x =

3
4−y =

3
1

z −  

 

10.設L：
4

3−x =
5

1−y =
1

3+z
與M：

3
2

x −  = 1
3

y −
=

3
1

z +
兩直線相交於一點，若平面E包含L及

M，則平面E方程式為            。  
【解答】x − y + z = − 1  
【詳解】 

L 之方向向量 = ( 4，5，1 )，M 之方向向量 = ( 2，3，1 )， × = ( 2，− 2，2 ) 
E： 2( ，故平面 E 為 x − y + z = − 1 

\__

1

\__

2

\__

1

\__

2

3) 2( 1) 2( 3) 0x y z− − − + + =
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11.給定一點A(1，2，3)，平面E：x + y + z = 0， 
(1)過A點垂直平面E的直線參數式為     。 
(2) A點在E上的正射影坐標為     。 
(3) A點對E的對稱點坐標為     。 

【解答】(1) x = 1 + t，y = 2 + t，z = 3 + t，t ∈ R (2) (− 1，0，1) (3) (− 3，− 2，− 1) 
【詳解】 

(1)垂直 E：x + y + z = 0 之直線方向向量即為 E 的法線向量(1，1，1) 

此直線過 A (1，2，3) ∴ 直線參數式為  

(2)將(1)的參數式代入 E，(1 + t) + (2 + t) + (3 + t) = 0 ⇒ t = − 2 
∴ 直線與 E 的交點為 B( − 1，0，1)，即為 A 在 E 上的正射影 
(3)設 A 對 E 的對稱點 A′，則

⎪
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⎨
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AA ′中點 B，得 A′( − 2 − 1，0 − 2，2 − 3) = ( − 3，− 2，− 1) 
 

12. 設空間二直線
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⎨
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(1)若L1與L2之公垂線與L1，L2的交點分別為P，Q，則P坐標為            。 
(2) L1與L2間之最短距離為            。 

【解答】(1) ( − 3，1，− 1) (2) 3 
【詳解】 

(1) L1： 及L
⎪
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⎨
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27 2：   

⇒ P(t，7 + 2t，− 7 − 2t)，Q(5 − 3s，− 6 + 4s，− 1 + s) 

= (5 − 3s − t，− 13 + 4s − 2t，6 + s + 2t)與L
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PQ
\_____

1及L2之方向向量 

= (1，2，− 2)及 = (− 3，4，1)均垂直 

則  ⇒ ，得  

即P( − 3，1，− 1)，Q( − 1，2，1) 
(2) d(L
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